

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александрова Александра Петровича «Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX – начало XX вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Современная система образования в ходе реформирования педагогического процесса вновь обращается к переосмыслению достижений и ценностей в различных областях науки и культуры, осуществляя переоценку исторического опыта, в котором до сих пор существует много неисследованных вопросов. Диссертационная работа А.П. Александрова посвящено одной из таких проблем, а именно становлению и развитию частного образования в Крыму в XIX – начале XX века. Актуальность темы определяется также и тем, что обращение к историческим источникам исследуемого периода расширяет представления людей об эволюции частных учебных заведений дореволюционного Крыма, которые были учреждены частными лицами, общественными и благотворительными организациями.

Во введении автореферата обосновывается актуальность темы, определяются объект и предмет исследования, его цель и задачи, раскрывается научная новизна, теоретическая и практическая значимость, отражена степень достоверности, представлены сведения об апробации и внедрении результатов научного поиска. Соискатель четко сформулировал имеющиеся противоречия, побудившие его к данному исследованию.

В первом разделе автором осуществлен историографический анализ исследуемой проблемы, сформулирована сущность понятия «частное образование», охарактеризованы предпосылки и определены этапы становления и развития частного образования в Крыму в XIX – начале XX века.

Во втором разделе дана характеристика нормативно-правовой базы деятельности частного образования в Крыму в XIX – начале XX века, обоснованы типы частных учебных заведений, их структура, анализируются и обобщаются особенности деятельности частных учебных заведений, раскрывается возможность использования опыта данных учреждений в условиях преобразования современной системы образования.

Структура и логика изложения материала в автореферате выглядят достаточно обоснованными в контексте поставленной цели и задач исследования, которые автором достигнуты. Содержание работы изложено логично, доказательно, ясным научным языком. Стиль и оформление автореферата не вызывают замечаний.

Анализ опубликованных соискателем работ по проблеме исследования свидетельствует о том, что они отражают содержание диссертации и расширяют ее. Ценно, что результаты диссер-


тационного исследования можно использовать в процессе преподавания дисциплин историко-педагогического цикла в системе высшего образования.

По утверждению автора, исследование не претендует на окончательное решение проблемы, поэтому следует более четко сформулировать и подробно описать перспективные направления для исследования рассматриваемой темы.

Указанное замечание не снижает общего впечатления от работы. Автореферат диссертации «Становление и развитие частного образования в Крыму (XIX – начало XX вв.)» является вполне завершенным, самостоятельно выполненным исследованием, который по актуальности, содержанию, степени достоверности и обоснованности результатов, значимости выводов соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант, Александров Александр Петрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

28.08.2023

Доктор педагогических наук, профессор,
заместитель директора института непрерывного образования
Курского государственного университета

 Беленцов Сергей Иванович

«28» 08 2023 г.

Почтовый адрес: 30500, г. Курск, ул. Радищева, 33
Телефон: 8(4712)705435
E-mail: irpo@kursksu.ru

Подпись *Беленцов С.И.*
заверяю специалист по кадровой работе
Радашвили В.А.
«28» 08 2023 г.

